

# EL DIARIO DE AVILA



AÑO SANTO TERESIANO

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

Año LXVI. Número 20.315.

Depósito Legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Viernes, 29 de marzo de 1963

## Traer turistas es alzar testigos de nuestra realidades

En el discurso que en la clausura del I Congreso Provincial de Turismo en Zamora, pronunció el ministro, señor Fraga Iribarne, puso de relieve las fecundas consecuencias que cabe derivar para España en un buen aprovechamiento de las posibilidades turísticas. Representa el turismo en primer lugar, como ha dicho Fraga Iribarne, «una pieza esencial dentro del Plan de desarrollo». Y el ministro añadió: «el turismo... lejos de requerir gastos de divisas, las producirá». Ya hoy se nos ofrece como el factor más positivo de nuestra balanza de pagos.

Pero además, el turismo significa una fuerza informativa de enorme eficacia contra las campañas de difamación que se hacen de tiempo en tiempo sobre España. Nuestras fronteras abiertas son la mejor prueba de que queremos y buscamos la convivencia con todos los pueblos. Los millones de turistas que nos visitan van poco a poco imponiendo en el mundo una imagen real de nuestro país y anulando las caricaturas y las mal intencionadas calumnias. Tener turistas es alzar testigos de nuestras realidades. Lo cual nos obliga a todos a que esas realidades mejoren de año en año.

## Ni el Municipio, ni el pueblo de Avila, opugnaron a la Reforma Teresista

**El Cronista Oficial de la Ciudad, don Eduardo Ruiz Ayúcar, defendió con brillantez anoche un aspecto interesante del honor histórico abulense**

Ayer hemos celebrado la fiesta principal del IV Centenario de la Reforma Teresiana en lo civil. La Iglesia no celebra los cumpleaños de los natalicios; pero es propio de las familias unidas y bienquistas que los celebren jubilosamente. Y la Ciudad de Avila, dignamente representada por su ilustre y excelentísimo Ayuntamiento, celebró ayer el cumpleaños de su primera figura histórica, la Mujer proclamada primera entre todas las de todos los tiempos, después de María Santísima, Madre de Dios; la Mujer excelsa de la Raza hispana de la cual cantamos: «Tú nuestra alegría, Tú el honor de nuestro pueblo!»

Bien dieron a entender esto los Padres Carmelitas saliendo en comunidad a recibir a la Excelentísima Corporación Municipal, a las puertas del primer templo teresiano del mundo; bien nos lo enseñó nuestro Concejo con la simpática iniciativa de convidar a las Hijas de la Santa... Iniciativa que debe ser imitada, pues que obsequiar a los Conventos de la Reforma del Carmen, lo mismo de varones

que de mujeres, viene a ser obsequiar a los Santos Padres, La Santa y San Juan de la Cruz, a quienes miramos en ellos. También nuestro



Don Eduardo Ruiz Ayúcar, cronista oficial de Avila

venerable Prelado, que tanto cuenta su tiempo en estas jornadas preparatorias de nuevas sesiones del Con-

cilio Eucuménico, dió a entender en cuánto categorizaba la de ayer en Avila, concurriendo a la presidencia del acto solemne celebrado por la noche en el salón de sesiones del Palacio Municipal con el señor alcalde, don Emilio Macho Alonso; el fiscal de Avila, don Enrique de Leyva; el delegado de Hacienda, don Santiago Reigosa; el coronel director de la Academia de Intendencia, don Daniel Calero Múgica, y, en otra presidencia, el Prelado Doméstico de Su Santidad, don Castor Robledo; delegado de Trabajo, don Agustín Tejedor, con otras autoridades y representaciones de la nobleza, el alto clero, militares, nobilísimas damas y también pueblo en general, integrado por gentes letradas y laboriosas de la industria y del campo, pues todos amamos en unidad abulense a Santa Teresa de Jesús.

Esta fue la magna ocasión del IV Centenario de la Reforma Teresiana del Carmen en que

### EL CRONISTA DE AVILA,

don Eduardo Ruiz Ayúcar, reivindicó un aspecto interesante del honor abulense puesto históricamente muy en litigio, sin duda a causa de que los historiadores se dejaron llevar del entusiasmo fervoroso que despierta de inmediata la lectura de las obras de La Santa, quien ciertamente no se propone *historiar* cuando escribe el libro de su Vida, sino que da de pasada la noticia de lo que interesa para el objeto principal: que aquellos para quienes escribe conozcan su alma y modos de oración que ella emplea. Y quienes han escrito la Historia de la Reforma del Carmen han seguido una tradición y documentación, respecto al Municipio Abulense contraria, y aún parece que en punto inexacto, y así esperamos la publicación que ha dicho el señor alcalde que hará del trabajo que el Cronista Ruiz Ayúcar nos dió anoche a conocer con todos los documentos leídos y los que por leer quedaron, para poder juzgar exactamente y conforme a una crítica ponderada, que, como dice Balmes, «uno de los primeros cuidados que deben tenerse en esta clase de estudios (históricos) es distinguir lo que hay en ellos de absolutamente cierto... Deben espaciarse la erudición, la crítica y la filosofía de la Historia...» No se puede juzgar tan solo por testimonios unilaterales... La misma Santa nos dirá que quienes impugnaban la construcción del Monasterio de San José creían servir a Dios en ello, y sin duda le servían por cuanto se purifican muchas almas con la contradicción de los buenos y escribe derecho el Señor con líneas torcidas.

En Avila sabemos todos que don

(Pasa a la página

## Sin un tratado de prohibición, las potencias nucleares de ahora pueden multiplicarse alarmantemente

**“Francia ha perdido más que ha ganado con la manera con que, desde hace algún tiempo, viene llevando su política”**

### El mundo en ocho días

La falta de un tema actual de fuerza suficiente para imponerse a la generalidad de los comentaristas internacionales, ha producido una tal dispersión de temas en los últimos ocho días que se hace imposible abarcarlos todos ni aún sumariamente si queremos algo más que una simple y escueta enumeración. Además, esta misma falta de hechos se ha traducido en una abundancia de comentarios y puntos de vista, más o menos nuevos y originales, sobre problemas de permanente vigencia.

Veamos tres de ellos, tomados entre los numerosos que tenemos a la vista de la Prensa mundial.

#### NECESIDAD DE UNA PROHIBICION DE PRUEBAS NUCLEARES

Sin un tratado de prohibición «podemos encontrarnos en la próxima década frente a un mundo en el que haya no cuatro potencias nucleares, sino 15, 20 ó 25».

De este modo formula un editorial del «NEW YORK TIMES» el problema de la suspensión de experimentos atómicos, que considera absolutamente necesaria.

Ciertamente, viene a decir en síntesis, un acuerdo de los Estados Unidos, In-

#### Por Tomás Cerro Corrochano

laterra y Rusia no es, por sí solo garantía de que no se harán más pruebas en otros países.

Pero, en primer término, es indiscutible que cada nueva potencia atómica que surja representa un mayor peligro de guerra nuclear, un mayor envenenamiento de la atmósfera y nuevas alteraciones del equilibrio de fuerzas.

En segundo lugar, el efecto político y moral de semejante acuerdo, sobre todo si va seguido de un progreso real

### El Caudillo, presidente de honor de la Feria del Calzado de Elda

**El certamen se celebrará el mes de septiembre**

ELDA.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha aceptado la presidencia de honor de la Feria Internacional del Calzado e Industrias Afines, que se celebrará en esta población del 2 al 10 del próximo mes de septiembre.

en materia de desarme, será también sin duda poderoso, incluso sobre Francia.

Por último, el conocimiento perfecto de la totalidad de las pruebas nucleares de otros países no se alcanzará nunca; pero hoy es ya posible en grado suficiente para permitir un convenio de supresión sin inspecciones en la superficie terrestre, en el agua y en el espacio. Quedan los ensayos subterráneos; más en ellos es posible ya reducir considerablemente el número de inspecciones «in situ»; una explosión aislada puede todavía no ser descubierta; pero una serie lo será ya siempre con seguridad.

Así las cosas—concluye el periódico—los «riesgos de un tratado imperfecto serán ya menores que los riesgos de la falta de un tratado».

#### UN ASUNTO TENEBROSO

Uno de los más distinguidos colaboradores del parisiense «LE FIGARO», André Francois Poncet, plantea recientemente, bajo el título indicado, la cuestión de las actividades atómicas—fabricación de cohetes, especialmente—en El Cairo, atribuidas por el Gobierno de

(Pasa a la página 8.ª)

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

Una alegría de la que participa Avila entera es el solemne bautizo de la niña Amalia de Paz y Sánchez Albornoz hija única del digno alcalde de Avila y gran propietario don Bonifacio de Paz y su distinguidísima esposa doña Dolores Sánchez Albornoz. Si grande ha sido el gozo de esta muy honorable familia al recibir de Dios esta monísima niña, que va a ser el encanto de su hogar, no menos es de sus numerosísimas amistades que hoy ven logrados los ardientes anhelos de la noble familia de Paz. Y que esto no es exageración lo dice elocuentemente el gentío inmenso que llenaba la Plaza de San Vicente esperando a la comitiva que traía a Amalita a recibir las aguas salvadoras bautismales. Llegó, entre salvas de cohetes y bombas reales a la bellísima Basílica de San Vicente, Sabina y Cristeta, que, por deseos de don Bonifacio, satisfechos muy a gusto por la Parroquia, estaba engalanada como en las grandes solemnidades. Cosa no extraña pues de la Parroquia y de sus pobres es la familia del alcalde insigne bienhechora. Bautizó a la niña el distinguido y popularísimo párroco de Santiago, antes cura de San Vicente, don Robustiano Pérez Arroyo, siendo padrinos en la pila bautismal el propietario don José de Paz Carmona y doña Cruz Sánchez Albornoz de Lasarte, hermanos de los padres de la niña. Terminado el acto y ya en la calle, cuando la madrina, llena de gozo con la niña en las manos montó en un gran coche-landó, el gentío que llenaba la amplísima plaza, prorrumpió en ensordecedoras y entusiásticas ovaciones. Allí estaban gran parte de los pobres socorridos en el día de hoy por el señor de Paz. El capítulo de sus donativos es grande y comprende mil panes en dos días a los necesitados. La víspera y hoy del bautizo. Limosnas abundantes a las conferencias de San Vicente de Paul. Desayuno, comida y cena a los presos de la Cárcel, a los ancianitos de la tan olvidada Casa de Misericordia y a los incluseros y comida a los niños de las Cantinas Escolares. Todos ellos rezaron por la bautizada. Con este fausto motivo el señor alcalde obsequió a los funcionarios administrativos con dulces, licores y cigarrillos, siendo distribuido entre el personal obrero y de vigilancia gran cantidad de pan y bonos para un vaso de vino. En la suntuosa casa-palacio de los señores de Paz se congregaron después con los gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda, párroco de San Vicente señor Velasco que ostentaba la representación de Su Ilustrísima el señor Obispo, actualmente enfermo, los diputados provinciales y concejales, representaciones de todos los organismos oficiales y parientes de la familia con diputados a Cortes don Emilio Ortuño, don Pascual Amat, don Ramón G. Soriano, y el senador don Nicolás Sánchez Albornoz. Fueron obsequiadísimos con una espléndida merienda-cena. El Orfeón y la Rondalla Abulenses dieron un soberbio concierto. Así terminó, ya de noche, este para Avila acontecimiento social-religioso. A las muchísimas felicitaciones recibidas por nuestro querido alcalde y señora unimos la nuestra de amigos antiguos y de verdad.

Completamos la anterior información que se publicó en primera

plana en EL DIARIO DE AVILA de 1913 con los siguientes datos que suponemos de interés para el lector. La niña bautizada en medio de un gran regocijo en la ciudad y asistencia de personalidades, hija única de los honorables señores de Paz, fue creciendo en hermosura y bondad, con cuidados muy solícitos, hasta llegar a los veinte años, edad en que contrajo matrimonio con un distinguido joven, hoy por fortuna con vida, de noble familia abulense, don Enrique Aboín. Y como no hay felicidad en este mundo a poco tiempo moría de parto Amalita (como familiarmente la llamaban) dejando a los suyos sumidos en un mar de desconsuelos y a la población abulense consternada. Solo un año sobrevivió muy cristianamente a la terrible desgracia su amante madre a pesar del cariño del que fue esposo de su amada hija. Con el último toque fúnebre de la Basílica de los Santos Mártires—lugar de tantos sucesos agradables para la familia de Paz—desapareció para siempre del mundo de los vivos un hogar, un ilustre hogar, honra de Avila y de gratísimos recuerdos. Dedicuémosle en este día un recuerdo piadoso.

## SALUD - FUERZA Y ENERGIA

en breves semanas

En su propio hogar SIN medicamentos. Distingase entre sus amistades obteniendo una gran MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPERFLUAS del cuerpo. 15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias SIN desplazamientos. PIDANOS INFORMACION

**CUPON - OBSEQUIO**  
para una Revista Deportiva e informativa - GRATIS.

Nombre \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_  
Ciudad \_\_\_\_\_  
Provincia \_\_\_\_\_

Apart. Correos 8047 - BARCELONA

**sansón-instituto**

## ASISTENTA

El Montepío Nacional del Servicio Doméstico te ofrece la afiliación al mismo, beneficiándote de todas sus prestaciones. Para hacer dicha afiliación podrás dirigirte al I. N. P. o por medio de sus visitadoras sociales.

## AUTO - ESCUELA VELASCO

Aprenda a conducir automóviles y camiones en esta Academia que dispone de vehículos últimos modelos de distintas marcas y categorías, y disfrute después con nuestro servicio de ALQUILER SIN CHOFER en Turismo Nuevos de las marcas SEAT y RENAULT-GORDINI. No lo olvide...

## AUTO - ALQUILER VELASCO

SIN CONDUCTOR  
Plaza del Teniente Arévalo, 3. AVILA Teléfono 1321

## Clínica Quirúrgica

## Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672. Avila

## Delegación de Hacienda

Para el conocimiento del público en general se comunica que en la ciudad de Avila existen dos administraciones de Loterías: el número uno que regenta doña Teresa González Albertos en la calle San Millán número 1 (al lado del Bar Cándil) y la número dos que regenta doña María Viñuelas Val, en la calle Reyes Católicos número 6 (junto a la farmacia Piqueras).

Avila, 22 de marzo de 1963.—El tesorero de Hacienda, *Julio Varas*.

## O. N. de C.

Número premiado el día 26, el 050.  
Número premiado el día 27, el 880.

## Servicio Nacional del Trigo

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber que los días de recepción en almacenes y subalmacenes del S. N. T. en la provincia, durante el próximo mes de abril, serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Diario menos los días 2, 3, 16 y 17.

Arévalo.—Diario.

Avila.—Diario.

Barco de Avila.—Días 5, 6, 26 y 27.

Candeleda.—Días 16 y 17. (Últimos días de recogida en la presente campaña).

Crespos.—Diario.

Fontiveros.—Diario.

Gallegos de Sobrinos.—Días 2, 3, 16, 17, 23 y 24.

Madrigal de las Altas Torres.—Diario.

Muñana.—Diario menos los días 18, 19 y 20.

Muñico.—Días 18, 19 y 20.

Narros del Castillo.—Diario.

Pedro Rodríguez.—Diario.

Piedrahita.—Diario menos los días 5, 6, 26 y 27.

Sanchidrián.—Diario menos los días 5, 6, 19, 20, 26 y 27.

San Pedro del Arroyo.—Diario.

San Miguel de Serrezuela.—Diario menos los días 2, 3, 16, 17, 23 y 24.

Sotillo de la Adrada.—Día 3. (Último de recogida en la presente campaña).

El Tiemblo.—Día 2. (Último de recogida en la presente campaña).

Velayos.—Días 5, 6, 19, 20, 26 y 27.

Avila, marzo de 1963.—El jefe provincial, *Luis Aragoneses*.

## Próxima reunión de los ministros del Interior y Economía de América Central

SAN SALVADOR.— Reuniones de los ministros del Interior y de Economía de los países de la América Central se celebrarán en Nicaragua los días 3 y 4 de abril próximo según ha revelado en conferencia de Prensa el Presidente de El Salvador, coronel Julio Adalberto Rivera.

El coronel Rivera añadió que las reuniones en cuestión son consecuencia directa de la Declaración de la América Central acordada en Costa Rica por los Presidentes de los cinco países de la América Central reunidos y de los de Panamá y Estados Unidos para iniciar actividades de carácter político y económico.

El Presidente agregó que los ministros del Interior se entrevistarán para adoptar medidas de carácter jurídico contra la infiltración comunista en la América central, y los ministros de Economía se encargarán de estudiar los aspectos económicos de la Declaración de Costa Rica para preparar proyectos regionales financiados por el Banco Central Americano por la integración económica. (Efe)

## Se desea persona

que se encargue de la dirección de la Banda de Música y lo demás a ello inherente. Dirigirse a la Alcaldía de Piedrahita (Avila).

## TV Programas para mañana, día 30

### SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Cada semana una historia; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, El hombre, ese conocido; 3,40, Todos los deportes; 4,00, Piel de España; 4,15, Los ángeles azules; 4,30, Final del programa de sobremesa.

### INFANTIL

5,45, Carta de ajuste; 6,00, Walter y la familia Corchea; 6,30, Aventuras de campeón; 7,00, Telepequediario; 7,15, Solo para menores de dieciséis años; 7,30, Final del programa infantil.

### NOCHE

7,32, Presentación; 7,33, Nueva época; 8,00, «Flecha rota»; 8,30, Viaje con música; 9,00, Loretta Young; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Tercero izquierda; 10,00, Silencio, vivimos; 10,30, Gran Parada; 11,30, Telediario; 11,45, Fred Astaire; 12,45, Versos a media noche. Momento musical, Recuerda; 1,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

**García & San Frutos**  
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

## Argelia apoya plenamente a la Federación de la RAU, Siria e Irak

### El Gobierno turco ha vuelto a encarcelar al ex presidente Celal Bayar

EL CAIRO.—Argelia ha anunciado su «pleno apoyo» a la propuesta federación árabe de la RAU, Siria e Irak.

Esta unión será «el núcleo de la unidad árabe total», declara un comunicado hecho público al final de las conversaciones entre una Delegación argelina y el Presidente Nasser.

El comunicado declara también que el Presidente de la RAU visitará Argelia en el próximo mes de mayo.—EFE.

HA LLEGADO A BAGDAD LA DELEGACION ARGELINA

BAGDAD (Irak). — Tumultuosas multitudes, gritando «¡Viva el Consejo Nacional del Irak!», se han alineado por las calles de Bagdad por donde tenía que pasar el cortejo de la Delegación argelina que ha llegado a la capital iraquí, inmediatamente después de celebrarse las conversaciones sobre la unidad árabe que han tenido lugar en El Cairo.

Siete ministros del Gobierno del Irak recibieron a la Delegación argelina, a la que acompañaron a través de las calles de Bagdad, repletas de gentes agitando banderas del Irak y de la República de Argelia, hasta el Gran Palacio de Bagdad.—EFE.

EL EX PRESIDENTE DE TURQUIA, NUEVAMENTE ENCARCELADO

ANKARA.—El Gobierno turco ha vuelto a encarcelar al ex Presidente de Turquía, Celal Bayar, después de los disturbios callejeros que han tenido lugar a raíz de ser puesto en libertad.

Un comunicado gubernamental señala que el fiscal, que conoció el asunto, ha cancelado la libertad provisional concedida a Bayar y ha ordenado su traslado a un hospital de Ankara, donde cumplirá su sentencia de cadena perpetua, por lo menos durante el período de su convalecencia. Después, es probable, que el viejo estadista turco será llevado otra vez a una prisión.

Como se sabe, en Ankara y en Estambul tuvieron lugar hace cuatro días grandes disturbios callejeros, en los que los manifestantes protestaban por la liberación de Celal Bayar.—EFE.

LAS TROPAS DEL IMAN DEL YEMEN HAN DADO MUERTE A 300 SOLDADOS EGIPCOS

BEIRUT.—El cuartel general de la tropas del Imán Badr, del Yemen, ha anunciado que las tropas realistas han dado muerte a 300 soldados egipcios y han capturado a otros 50 cuando intentaban llevar a cabo un avance a lo largo de la carretera que separa Sanaa de Fífan.

También se anuncia que 60 vehículos, cinco tanques y un avión egipcio habían sido destruidos en la lucha.—EFE.

SEGUN ISRAEL, LOS COHETES EGIPCOS PODRAN SER UTILIZADOS EL PRÓXIMO AÑO

TEL AVIV (Israel).—El periódico israelí «Maariv» informa que un científico alemán había manifestado a uno de sus corresponsales que los cohetes egipcios podrán ser utilizados el próximo año.

El diario señala que el profesor

Eugen Sanger, director del nuevo departamento de investigación espacial de la Universidad técnica del Berlín occidental, había declarado que el presidente de la RAU, Gamal Abdel Nasser, estaba supervisando personalmente el programa de los proyectiles dirigidos que llevaba a cabo Egipto y que había ordenado la puesta a punto de los cohetes en el mayor breve plazo posible.

«Maariv» señala que el profesor Sanger trabajó con anterioridad en Egipto en este programa espacial, pero tuvo la previsión de considerar que su Gobierno le impediría seguir trabajando en el mismo.—EFE.

## Material de importancia estratégica

### Rusia no ha ordenado la compra de tuberías de acero inglesas

LONDRES.—La Unión Soviética ha desmentido sorprendentemente que hubiera ordenado la compra de tuberías de acero británicas.

La Delegación comercial soviética en Londres ha declarado que no había recibido instrucciones de sus autoridades en Moscú para la compra de tubos de acero de gran diámetro en Inglaterra.

Esta negativa rusa añade mayor confusión al famoso asunto de las tuberías de acero, que, según Estados Unidos, tiene una gran importancia estratégica.

Existe cierto malestar entre Estados Unidos y Gran Bretaña desde que una Empresa británica recibió desde Moscú —según se informó por algunos periódicos— una orden de

compra de tubos de acero por un importe de 25 millones de dólares.—EFE.

### SEIS CONDENADOS A MUERTE POR ROBAR ORO EN LA U. R. S. S.

MOSCU.—Un Tribunal de la ciudad de Sverdlovsk, en los Urales, ha condenado a muerte a seis personas acusadas de haber robado oro de los yacimientos auríferos del Estado soviético y de haberlo vendido luego mediante una red de especuladores del preciado metal y otras materias de valor extendida por toda la URSS, desde la Rusia europea a las regiones asiáticas de la Unión.

Otros cuatro encartados han sido sentenciados a quince años de prisión cada uno de ellos.

este tapón plástico lo llevan exclusivamente, las botellas de la marca **FUENTE DEL VAL**

**FUENTE DEL VAL**  
**MONDARIZ**  
el agua de mesa que la naturaleza garantiza

3 ancema

# ABULENSISMO

## Ecos de Sociedad

### Funeral

(Viene de 1.ª página)

Eduardo Ruíz Ayúcar es uno de los más ilustres miembros del Colegio de Abogados. Ya lo hizo notar el señor alcalde en la acostumbrada presentación del orador, después de agradecer a las autoridades su presencia en la fiesta municipal del día. Destacó también el señor Macho Alonso otras cualidades de competencia profesional, junto con las personalísimas de bondad de corazón y simpatía. Y sus estudios de Historia que hacen a veces pensar en si habrá sido testigo de excepción de los acontecimientos. Pues vamos a que en calidad de abogado con larga experiencia, en la sesión solemne de anoche actuó con reconocido éxito, aclamando la sala sus conclusiones.

### EL SUCESO

Prescindiendo de las habituales cortesías de principio, el cronista oficial de Avila entra de lleno en la narración de un suceso, acerca del cual ha de ejercer su función curial: y enuncia en seguida una tesis.

*¿Fue igual la conducta del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila en el mes de agosto de 1562 que cuando en 1602 escribía, con orgullo de tener a Santa Teresa de Jesús por hija excelsa de la ciudad, a la Santidad de Clemente VIII?...*

El suceso es sobradamente conocido: en agosto de 1562, el guarda del Municipio denunciaba que Juan de Ovalle construía unas casas en el sitio de San Roque, perjudicando probablemente a la utilización en invierno de las fuentes públicas. Dos días más tarde una campana anunciaba la fundación de una nueva Casa de Religión que se unía a los más de cincuenta templos entonces existentes en Avila: las casas de Juan de Ovalle eran el Monasterio de San José. Todo se había hecho con disimulo, porque así convenía, tal que aquellas casas no llevaban traza de convento... El pueblo alaba y bendice al Señor (Julían de Avila); pero a la tarde, la Madre Teresa sigue la obediencia que en el Monasterio de La Encarnación la reclama: cuatro monjitas, que acaban de tomar el hábito, quedan solas en el convento de San José, Primer Palomarcito Teresiano. San Bartolomé, cuya festividad se celebraba, requerido por la Madre Teresa, había sujetado al diablo grande; pero se habían revuelto al parecer todos los diablillos. El pueblo se alborota en torno al Monasterio. Y la cosa se hace de tremendo bulto como persecución de los demonios, que no es única que padece Santa Teresa de Jesús, quedándose luego todo en mayor gloria de Dios pues resplandece más la causa de sus siervos en ello.

El cronista en la exposición hace gala de juicio crítico de jurista competente, señalando los interesantes prenotandos del testimonio de la Santa en el Capítulo XXXVI de su Autobiografía; del capellán de San José, Julián de Avila, que es quien luego principalmente, con Gonzalo de Aranda y el Caballero Santo valen a «la Monja de La Encarnación» Doña Teresa de Ahumada... Enumera las iglesias y conventos existentes mantenidos por el pueblo abulense, prueba de su religiosidad; la pobreza de Avila como consecuencia de la expulsión de los judíos; hace alu-

sión a lo que significó también para la ciudad el definitivo traslado de la Corte a Madrid; resume la grandeza del episcopologio abulense, con una graciosa anécdota del Colegio de Seminaristas y el convento dominico de Santa Catalina que revela una impertinente —pero laudable— preocupación del Concejo por las buenas costumbres de los avileses, que tiene adecuada respuesta...

Concreta en tres puntos fundamentales las acusaciones de la ciudad contra la fundación de San José: es una concreción histórica, no nueva. Que no podía ser fundado el convento sin renta porque el pueblo no podía mantener de caridad más casas religiosas, y necesitar ser el Breve Pontificio aprobado por el Rey; que las casas de «Valle» eran censuales al Municipio y perdería este sus censos al ser consideradas como de religión, y que hacían sombra a las fuentes públicas, en el final del acueducto, con lo que el agua se helaría en invierno y la población vendría perjudicada con ello.

### LA PRUEBA

El cronista y abogado comienza la prueba narrando la fundación desde el punto de vista de las actas municipales, algunas de las cuales son conocidas; pero no exactamente situadas, pues que los autores confunden lugares con frecuencia y también tiempos: hay que ordenar esas actas y el señor Ruíz Ayúcar en principio nos las presentó con un orden que puede ser real. Se trata de las dos juntas magnas, y otra documentación que aparece ahora como de primera mano y puede dar mucha luz en cuanto a lo que nos proponemos discutir y afirmar.

El asunto es considerado vital: lo demuestran las reuniones a campana tañida; el llevar el asunto al Consejo Real, el gastar dineros para mantener a un comisionado en Madrid... De parte de la Santa es admirable que «sin blanca» no la falta en cada momento cuanto necesita.

Empero Ayúcar discrimina que el asunto no es en principio municipal, pues a las reuniones no asiste todo el Concejo, sino solo cuatro de sus nueve miembros; no asiste el alcalde, y son diez y ocho los religiosos de Ordenes distintas quienes participan en las discusiones, siendo las Juntas de treinta personas en total.

El Ayuntamiento no toma acuerdo, ni la Junta, sino de pasar el asunto al Prelado abulense, don Alvaro de Mendoza; la Junta no se celebró en el Ayuntamiento, se refiere a la segunda Junta Magna, pues que como secretario actúa el del Obispado; no consta en las actas municipales, y se celebró bajo la presidencia episcopal.

El acuerdo fue de que se saliese adelante sin renta. El Ayuntamiento puso pleito sin mucho entusiasmo; acabó enfriándose por causa de los gastos... Es oscura la actitud del corregidor. Pero es claro que el pleito municipal es a causa de los censos, las aguas y la autorización del Breve.

### CONCLUSIONES PROVISIONALES

El cronista tuvo el gran acierto de hacer una descripción panorámica del problema del agua en la ciudad en el

siglo XVI, con sus antecedentes en el pleito municipal con las monjas clarisas (Las Gordillas). Fue muy brillante esta parte de la conferencia porque la historia del agua en Avila no está registrada en libros y tanto lo que se puede probar como lo que se puede deducir estuvo acertadamente expuesto. Todo lo que el señor Ruíz Ayúcar dice acerca del desaparecido acueducto, lo sentimental y lo irremediable, podemos suscribirlo todos los abulenses con él. Al fin también nosotros pasaremos... Y las herencias se modifican constantemente: lo tenemos por constante histórica.

Las conclusiones provisionales, después de la exposición, prenotandos y prueba son: que el Ayuntamiento nada tuvo que ver con la tarde del día 24; que en el acta de la Junta del día 25 de agosto siguiente nada se dice de las fuentes: admirable documento la carta de la Santa que sobre tal tema se conserva en el Convento de Medina del Campo. (¡Cuántos documentos nos han sustraído de nuestros archivos!).

Al edificio se le ha dado tres significados distintos en las actas con diferente trato en cada caso distinto: convento, sombra de las fuentes y acueducto. NI EL MUNICIPIO, NI EL PUEBLO DE AVILA, TUVIERON COSA CONTRA LA REFORMA: se discutió con las monjas como luego se discutiría con el Cabildo, como se había discutido muchas veces y se ha vuelto a discutir en nuestros días con el nuevo convento de CHARITAS, concretamente, sobre la prolongación de una calle... «Por los provechos comunes, dejad los particulares...» norma clásica de los Concejos españoles. LA PEQUEÑA GUERRA NO FUE POR CUESTION IDEOLOGICA, SINO ECONOMICA...

No hubo lugar a dejar la causa de Avila «VISTA PARA SENTENCIA» por cuanto la sala con fervorosos aplausos elevó las conclusiones provisionales a definitivas por aclamación.

El Cronista Oficial de Avila recibió muchas felicitaciones y varios cordiales abrazos. Uno más de Pedro de ULACA.

## Segundo curso de «Socorrismo» organizado por la Sección Femenina

El Departamento Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, nos remite las siguientes notas:

Próximamente dará comienzo el curso segundo de capacitación para Socorristas, lo que se pone en conocimiento de las afiliadas a Sección Femenina, como asimismo de cuantas señoritas deseen obtener el título de esta especialidad, pudiendo efectuar su matrícula en la Delegación Provincial (Plaza de Italia, número 1, de 12 a 14 horas de la mañana) y Delegación Local (Paseo de Don Carmelo, número 12, de 5 a 7 de la tarde), donde recibirán la información oportuna.

Ofrecido por la Asociación de Antiguos Antonianos de Avila, mañana Dios mediante, día 30 se celebrará a las siete de la tarde en la iglesia de San Antonio del convento de Padres Franciscanos un solemne funeral, por el eterno descanso del alma de quien durante tantos años fue guardián del mismo y director nacional de dicha Juventud, reverendo padre fray Victoriano Rodríguez Germán, recientemente fallecido en el convento de San Francisco de Guadalajara.

Se espera la asistencia a tan piadoso acto de todos los pertenecientes a la citada Asociación así como de cuantos fieles quieran sumarse al mismo.

### Necrológicas

Ha fallecido en la ciudad de Arenas de San Pedro, a los ochenta y cuatro años de edad la honorable y cristiana señora, de rancio abolengo arenense, doña Rosa Iglesias Navarro.

Su bondad, sencillez y religiosidad la ganaron siempre la estimación y simpatías de cuantos la trataron y con ella convivieron.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus sobrinos doña Facunda, don José, don Domingo y don Rafael Buitrigo Iglesias; doña Faustina Blázquez, doña Sofía Carnes y demás familia. R. I. P.

—o—

En Madrigal de las Altas Torres ha entregado su alma al Creador, a los setenta años de edad, el virtuoso sacerdote don Juan Ambrosio Muñoz Garzón.

Al poco tiempo de ser ordenado de presbítero contrajo una pertinaz dolencia la que, recluido desde entonces en su casa solariega, vino soportando hasta su muerte con una resignación y ejemplaridad admirables.

El acto del sepelio, presidido por el señor Obispo, constituyó una imponente manifestación de cariño y respeto por parte del pueblo entero.

Pedimos a los lectores una oración en sufragio del alma del finado.

## Vendo Iso-Moto

semi nueva «Facilidades». Paseo San Roque, 24.

**AUTO-ESCUELA  
SAN CRISTOBAL**  
la de más prestigio en Avila  
Doctor Fleming, 1

## Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X,  
Incubadora, habitaciones para enfermos y operados.  
Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.  
Servicio nocturno: Teléfono 2514. C. S. 313.

## Barco de Avila en la evocación del nacimiento de la Santa

BARCO DE AVILA. (Crónica telefónica de nuestro corresponsal RESFLO).

Esta fecha esta del 28 de marzo en que se cumple el 448 aniversario del nacimiento de la ínclita Teresa de Jesús para que un pueblo, cuna de excelentes varones, como Barco de Avila, honrara la memoria de la Santa Andariega.

En este renacer barcense en que se cuidan con cariño todos los detalles de los más diversos matices, no podía faltar un recuerdo a Teresa de Cepeda y Ahumada y nada mejor que con la evocación cristiana, plasmar también el nombre augusto de la Mística Doctora en una arteria digna de la Villa del Tormes, que servirá como homenaje de imperecedero recuerdo.

En efecto, al caer la tarde primaveral de este 28 de marzo quedó esculpido el nombre de Santa Teresa de Jesús

## Anuncio de subasta de pastos

A las once de la mañana del día 20 de abril de 1963, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia) la subasta de arrendamiento de cien hectáreas de pastos de la «DEHESA, bajo el tipo de tasación de SESENTA Y CINCO MIL pesetas, para su aprovechamiento por ganado vacuno, mular o caballar.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Martín Muñoz de las Posadas, a 27 de marzo de 1963.

El alcalde, Adolfo Mata.

## CASINO ABULENSE ANUNCIO

Próxima la fecha de inauguración del nuevo Edificio, propiedad de esta Sociedad, sito en la calle Gabriel y Galán núm. 4, se admiten Socios, por última vez, sin pago de cuota de entrada, durante la primera quincena del mes de abril.

LA DIRECTIVA.

## Pasaportes y gestiones en general

### Radio Gredos de Avila Emisora Sindical

Programa para mañana, día 30.

11,58, Apertura; 12, Presentación; 12,02, Almanaque; 12,47, Carrusel; 2,00, Canciones de París; 2,15, Conexión con Radio Nacional de España; 3,00, Boletín informativo; 3,16, Charla religiosa por el Padre Jesús Barrena; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Éxitos de Estrellita de Palma; 4,00, Vitrina musical.

4,30, El concierto de hoy; 5,10, Todo el mundo es noticia; 6,00, Teatro de la zarzuela; 6,30, Bachillerato Radiofónico; 8,00, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Perfil del día; 10,35, Melodías italianas; 10,45, El mundo del motor; 11,00, Ventanal; 11,58, Desde Avila, buenas noches; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa **Duque**  
Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299  
RACES

en artísticas placas de mosaico, fijadas en la antigua calle del Convento, que se hallaba profusamente engalanada y lucía un soberbio escudo de la Villa, iluminado con exquisito gusto.

El pueblo barcense, presidido por las autoridades a las que precedía la Banda municipal de música, se dirigió desde la plaza Mayor hacia la nueva calle. El balcón histórico de la Casa de Pedro de la Gasca sirvió para que el alcalde, con breves y encendidas palabras, dedicara el homenaje de la Villa a la Santa abulense y se confiara a ella para que intercediera en la solución de los problemas barqueños.

Seguidamente fue descubierta la artística placa mientras sonaba el Himno Nacional. El público allí congregado prorrumpió en aplausos entusiastas que se confundían con el repique de la centenaria campana del viejo Consistorio y el estampido de cohetes. La comitiva, que recorrió toda la bonita calle, regresó luego a la plaza Mayor.

Jornada henchida de amor a nuestra Santa que ya tiene en Barco de Avila un tributo más de admiración.

### EL VII ANIVERSARIO DEL E.J.A.M.

Con ocasión del IV Centenario de la Reforma Teresiana, el E. J. A. M., al celebrar su VII aniversario, ha organizado diversos actos. Mañana, sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en San José (Las Madres) santa misa como ofrenda del E. J. A. M. en el Año Jubilar Teresiano.

El domingo, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal, se efectuará la representación de dos motivos teresianos: «La alcadesa de Pastrana» y «La muerte en Alba», de Eduardo Marquina.

En el intermedio se rifarán cincuenta muñecos vestidos por las chicas del E. J. A. M.

Las entradas pueden adquirirse en la taquilla del Teatro.

Del 1 al 4 de abril estará abierta una exposición de cuadros de artesanía, trabajo realizado por las chicas del E. J. A. M., en el salón de Exposiciones de la Caja Central de Ahorros (plaza de Santa Teresa) de una a dos de la tarde y de siete a diez de la noche.

### RESTAURANTE LAS CANCELAS BODAS Y BANQUETES

### REPRESENTANTE

necesita casa venta al mayor de suministros industriales y accesorios de automóviles para capital y provincia preferible locomoción propia. Escribir al apartado 339 (número 100). GIJON (Asturias).

### J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8  
Teléfono 2081

## AUTOS-VELASCO

Alquiler coches últimos modelos sin Chófer  
Plaza del Teniente Arévalo, 3. AVILA Teléfono 132<sub>1</sub>

## Se confirma que el ataque a un mercante ruso fue realizado por los exiliados cubanos

Fidel Castro anuncia que grandes bombarderos custodiarán la navegación y acusa a los Estados Unidos de conocer y proteger a los atacantes

MIAMI (Florida, Estados Unidos). El «Comando 1», grupo de exilados cubanos, ha hecho público un comunicado en el que informa sobre su ataque a un barco de carga ruso en la costa cubana y dice que un barco patrulla de Castro huyó aterrorizado antes de que se produjese el ataque.

En el comunicado se refiere que los atacantes abrieron fuego a la distancia de unos 200 metros del barco ruso y continuaron avanzando hasta que les fue posible «colocar» una mina magnética ante la línea de flotación del buque.

No se detalla en el comunicado cómo la mina fue impulsada hasta el barco soviético, si bien en ante-

rior información dada por un portavoz del grupo se indicaba que había sido lanzada contra el buque de carga por medio de un pequeño bote de goma, explotando la mina al contacto con el casco.

«Si el barco ruso no se hundió, quedó inutilizado» a consecuencia de la explosión, dice también el comunicado.

Fechado en San Juan de Puerto Rico, a pesar de que fue hecho público en Miami, el comunicado dice también que los atacantes huyeron sin sufrir bajas, regresando «a su base de operaciones en el Caribe». No se indica el lugar del emplazamiento de tal base.

Finalmente, el comunicado dice que no se sabe si se han producido bajas en los tripulantes rusos. EFE.

### COMUNICADO CUBANO

LA HABANA.—En un comunicado hecho público en esta capital, el primer ministro cubano, Fidel Castro, ha hecho directamente responsables a los Estados Unidos del ataque preparado contra el navío soviético «Baku», el cual, según Castro, ha sufrido «graves averías».

Fidel Castro añade en el comunicado que, como consecuencia de los ataques que han sufrido los buques mercantes soviéticos en aguas jurisdiccionales cubanas, tiene el propósito de adquirir bombarderos que protejan la navegación.—EFE.

## PAX CHRISTI

Mañana sábado, día 30, se celebrará la Misa a las siete de la tarde en la Capilla primitiva del Convento de San José (Las Madres).

La intención de la Misa de este día es para pedir al Señor que reine la paz en una región tan efervescente como el Oriente Medio, y que al fin encuentren estas naciones su propia forma de convivencia.

## Ayuntamiento de Arenas de San Pedro (Avila)

### Subasta de obras

Hasta el día SEIS DEL PROXIMO MES DE ABRIL, y hora de las trece, se admitirán proposiciones, en la Intervención Municipal, para optar a la subasta de contratación de las obras de pavimentación de diversas calles en esta ciudad, bajo el tipo de tasación de UN MILLON SEISCIENTAS OCHENTA Y SEIS MIL DOSCIENTAS CUARENTA Y OCHO PESETAS NOVENTA Y SIETE CENTIMOS.

El anuncio de subasta aparece inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia, correspondiente al 26 de marzo y la fianza provisional se cifra en pesetas 43.724,97.

Arenas de San Pedro, a 23 de marzo de 1963.

El alcalde, Manuel S. Moraleda.

## ISIDORO HERAS

Medicina interna. Rayos X

Consulta de doce a dos

Martín Carramolino, 10, bajo, derecha  
Teléfono 1644

C. S. 318

# Junto a la ética profesional del médico, debe ir la simplemente humana del enfermo

## “Nunca daré remedios de complacencia”, dice el juramento de Hipócrates

### Con este gran médico griego, la Medicina se hizo arte de curar

Mucha gente cree que para ejercer como médico es preciso prestar antes, y de manera formal, un juramento—el juramento de Hipócrates—, fórmula ritual que consagra al médico como tal. Nada de eso. Cierzo que el juramento existe y que las palabras que lo forman son muy hermosas: «Cumpliré mi profesión con celo, amaré como a mis padres a cuantos me enseñaron el arte de curar y repartiré con ellos mis bienes, si fuera menester. Enseñaré cuanto he aprendido a mis hijos, a los del maestro que me instruyó y a los inscritos en la profesión, pero solamente a estos... Nunca daré remedios de complacencia, ni consejos a mis enfermos que puedan conducirlos a su ruina... Conservaré pura mi vida y mi profesión».

Tanto este juramento, que según la tradición data del siglo V antes de Jesucristo, como las fórmulas y códigos deontológicos modernos (Ginebra, 1948, y Londres 1949), marcan, en efecto, los compases de la actuación médica y de su ética profesional. La ausencia del acto material del juramento no obliga menos que si este se realizase.

En 1949, se adoptó en Londres un código internacional de ética médica, en el que, al tratar de los deberes de los médicos en general, se recuerda que «han de mantener los más altos tipos de conducta profesional, libres de egoísmo; se les prohíbe que tomen parte en cualquier plan de asistencia, en la que no se tenga absoluta independencia profesional». Una y otra fórmula, separadas en el tiempo por veinticinco siglos, mantienen, sin embargo, idénticos y sagrados principios, a los que ningún médico puede faltar.

#### HIPOCRATES, PADRE DE LA MEDICINA

Con Hipócrates, mitad historia, mitad leyenda, la Medicina deja de ser patrimonio de sacerdotes y de

### Curiosa reclamación a Kennedy

#### Pide una indemnización en favor de Granada (Nicaragua)

MANAGUA.—José María Borgen Rivera, diputado nicaragüense y director de una revista de la ciudad de Granada (Nicaragua), ha anunciado haber presentado, personalmente, al Presidente Kennedy, durante la reciente Conferencia de San José de Costa Rica, una petición de indemnización a favor de Granada por los daños sufridos por la ciudad en el año 1856, a causa de una incursión llevada a cabo por el pirata norteamericano William Walker.

William Walker, natural de Tennessee, se proclamó Presidente de Nicaragua, y a fines de imponer su autoridad ordenó que sus huestes entraran a saco e incendiaran Granada.

Según Borgen Rivera, el Presidente Kennedy le indicó que estudiará su petición.—EFE.

#### Por el Dr. Retana Iza

magos, para adquirir caracteres de profesión definida y respetada. Lo que antes era algo empírico y casi sobrenatural, con Hipócrates se hace arte de curar, como después, con otros grandes maestros, se haría ciencia.

¿Quién fue Hipócrates? Fue, sobre todo, un médico. Se fija el lugar de su nacimiento, no con seguridad, en Cos, localidad griega, en el año 460 antes de Cristo. Se dice que tuvo como maestro de medicina a su propio padre y que ejerció en distintas ciudades de la Tracia. Empezó a adquirir fama durante una epidemia de peste que asoló aquellas tierras. En Atenas combatió la epidemia con el fuego; quemó casas y cadáveres de apesados e incluso prescribió un antídoto contra la enfermedad, que siguió utilizándose durante todo un milenio. Agradecidos a su salvador, los atenienses le levantaron una estatua, declarándole hijo predilecto de Esculapio, una de las deidades consagradas a la Medicina.

La vida de Hipócrates fue fecunda en enseñanzas y trabajos. Se supone que murió a los ochenta y cinco años, edad difícilísima de alcanzar en aquella época; otros biógrafos hablan de ciento cinco años; sin que sobre esto se tenga la menor garantía. Poco se sabe en realidad de este padre de la Medicina; la leyenda se ha cernido sobre él, prestando caracteres mitológicos a su figura. Pero esto poco importa; lo cierto es que Hipócrates marcó un hito en el acontecer médico de la Humanidad. Tal vez influyera en esto el que pertenecía a la, por aquel entonces, nación más culta del mundo.

#### DOS MIL AÑOS DE MEDICINA HIPOCRATICA

Habrían de pasar dos mil años, para que las bases sobre las que se asentaba la medicina hipocrática empezaran a resquebrajarse. La serie de grandes descubrimientos científicos, que empiezan a desarrollarse a partir del siglo XV, dan un tanto de lado, pero sin olvidarlas por completo, las premisas establecidas por el gran médico griego. La técnica instrumental, el microscopio y la teoría de los microbios, ampliaron los límites del conocimiento

to y dieron fin a cábalas y especulaciones carentes del menor rigor científico. De Hipócrates se conserva, y cada vez se hace más patente su valor, la minuciosidad en la confección de las historias clínicas de los pacientes. La descripción de síntomas hecha por los médicos hipocráticos es perfectamente identificable, al cabo de los siglos.

Lo que, a nuestro juicio, tiene de más valiosa la figura de Hipócrates es el haberse convertido en símbolo y espejo para las demás generaciones de médicos. En esta época de medicina socializada, de anonimato, de fría relación entre médico y enfermo, dirigir una mirada retrospectiva hacia el gran padre Hipócrates es conveniente.

Se habla del juramento hipocrático, de los deberes del médico, pero, con harta frecuencia, los que no son médicos, se olvidan de lo que su condición de enfermos, reales o en potencia, exige. ¿Cuántas veces no se enjuicia sin suficiente conocimiento de causa la actuación de un médico, con el terrible desprestigio que esto supone para él, para la profesión que representa y para la misma sociedad que le cobija? Hablar mal de «los médicos» es negar a los que nos han salvado la vida o nos la pueden salvar, lo que no deja de ser terriblemente injusto. Bien está que los médicos respetemos ese juramento que sentimos, aunque no pronunciamos, pero que sean los no médicos los que más nos ayuden a cumplirlo.—(Colaboración LOGOS).

### Un obispo italiano dimite de su cargo para ir a misiones

ROMA.—Mons. Guido María Casullo, obispo de Nusco (Italia), ha dimitido de su cargo y en breve partirá para las Misiones del Brasil donde trabajará como obispo auxiliar en la Prelatura Nullius de Pinheiro. Mons. Casullo tiene 54 años, fue ordenado sacerdote en 1932 y consagrado obispo en 1951. Recientemente solidó del Papa la oportuna autorización, que le ha sido comunicada a través de la Sagrada Congregación Consistorial. (OFIN)

## Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta lunes, martes y miércoles

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309).

## ESPUMA DE LA SEMANA

El primer indio norteamericano.

¿Cuándo apareció en Norteamérica el primer indio? Tal es el problema que apasiona a los antropólogos americanos y sobre el cual se han puesto de acuerdo hace poco. Al menos, los más importantes de ellos.

Según las teorías actuales, estos primeros hombres del Nuevo Mundo llegaron a Norteamérica a pie y procedentes de Siberia. Ahora, esto no hubiera podido suceder; pero entonces, sí, porque era la época glacial y el hemisferio norte estaba comunicado por tierra o, mejor sería decir, por hielo.

No obstante, aquellos primeros viajeros no fueron por hielo, pues, en virtud de la altura de los mares, mucho más baja que la actual, había un istmo entre Siberia y Alaska, que permitió a numerosas tribus asiáticas pasar de un Continente a otro, bajo el incentivo de la caza.

Ese istmo debió subsistir durante 200 siglos y desapareció hacia 9.000 años antes de Jesucristo.

Parece ser que la llegada a América de esos primeros pobladores debió ser entre 10.000 y 30.000 años antes de Jesucristo. Por consiguiente, tuvieron tiempo ellos y sus descendientes de vivir allí tranquilos hasta que Colón, más al Sur, descubriera el Nuevo Mundo.

#### Turismo en el Antártico

La región antártica es un continente en pleno desenvolvimiento, capaz de recibir, un día no lejano, una población importante y transformarse en un centro de turismo.

El problema del transporte ya está resuelto, hasta cierto punto, mediante motores de las más diversas especies, a los que se unen trineos. Un reactor atómico, que funcionará en la estación americana de Mc Murdo, producirá energía necesaria para la calefacción y la luminosidad. Confortables aldeas y ciudades están siendo construidas sobre el hielo y la nieve. Se harán caminos, paradores y campos deportivos. Es un sitio que, naturalmente, no debe ser muy cómodo, pero como la población de la Tierra va en aumento, y su superficie no se altera, no hay más remedio que aprovechar cuantos reductos puedan servir de habitación. La Tierra se nos va quedando pequeña y hay que vivir.

#### Gabinete electroradiológico

### Doctor Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador, Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos

Catedral, 2. Teléfono 1920

(C. S. número 301)

### Trescientas plazas para mujeres. - Sin título. - Más de 40.000 pesetas

Convocadas trescientas plazas para AUXILIARES FEMENINOS DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, Trabajo normal de oficina, igual que en las restantes oficinas públicas.—NO SE EXIGE TITULO.—Edad, de 17 a 30 años.—SOLO MUJERES.—Instancias hasta el 20 de abril en un impreso oficial.—Pida informes urgentes (acompañando dos pesetas franco), a

«JURISPERICIA», Academia-Editorial. Jardines, 3. MADRID (14)

# JUVENTUDES

Página de la Delegación Provincial de Juventudes

Núm. 6

## Inflación de lo juvenil

Dentro de las páginas especiales del diario «Arriba» aparece un artículo con este título del que sacamos estos párrafos.

«No hace mucho tenían que ser las Organizaciones Juveniles las que anunciaban una y otra vez la presencia de unas juventudes inquietas y con ánimo de hacer sentir su voz. Aquella llamada ha tenido un eco insospechado. En todos los medios informativos, en discursos, en roloquios, en reuniones y seminarios está siempre presente el tema de la juventud.»

Continúa el artículo diciendo que, tomar a la juventud como tema literario o hablar de ella porque es bonito el tema o porque está de moda es un inflacionismo de lo juvenil.

«Al hablar del valor de lo juvenil en la política estamos hablando de lo importante que es para el país que los jóvenes tengan pulso político y que intervengan en ella pero que lo hagan siempre con el deseo de perfección, de asimilación que nunca puede significar pérdida de la decisión.

Pero también es importantísimo que la juventud no se vea reducida a mero tema literario. Y este empeño le corresponde a la sociedad. Esa juventud con inquietudes, bien formada y con deseos de participar en las responsabilidades ha de encontrar paso franco. Una sociedad es dinámica, estable y continua en tanto en cuanto sabe absorber su juventud; sobre todo, aquella juventud que en sus organizaciones ha demostrado su capacidad al resolver problemas comunitarios.»

## El éxito del Curso de Guías Turísticas Juveniles

Dar a la juventud aquello que la pertenece, descubriéndoles horizontes insospechados, facilitándoles medios para la adquisición de cultura, prepararles para un relevo que lleve un buen signo de continuidad es misión específica de la Delegación de Juventudes.

Días atrás (12 al 20 del presente mes) se ha celebrado un curso de guías turísticas en el que también ha participado la Sección Femenina; que han sido formados por personalidades de máximo relieve cultural en estas lides, de nuestra ciudad. Fue un Curso de selección minoritario al que han acudido, voluntariamente, aquellos que sentían ansias de conocer a Avila, no solo en su aspecto material sino también en el espiritual. Llevados de la mano por personas de la talla de don Bruno Fernández Mellado, don Joaquín Dopazo, don Mariano Taberna, don Juan Grande, don Emilio Rodríguez Almeida, señorita Teresa Cortés, junto con don Juan A. Sánchez Tadeo, director técnico del Curso, bien pudo asegurarse un éxito esperanzador y completo, como

## Ecós de la sección de enseñanza

No olvidemos que el Cuaderno de Retación .....

...es el medio más adecuado para justificar el trabajo realizado en las materias encomendadas al Frente de Juventudes.

...no es posible que los pequeños, consigan letra, dibujos y limpieza como los mayores, pero ello no debe desanimarnos.

...conviene desarrollar todos los cuestionarios para cada grado, sin limitarse a consignar en el Cuaderno, las lecciones conmemorativas.

...interesa mucho que aparezcan resúmenes o redacciones persona-

les de los niños con más valor expresivo que las copias de textos sin matiz personal.

...debe reflejar las consignas desarrolladas explicadas en la Escuela.

...expresa el número y porcentaje de la colaboración de los Maestros de la provincia. Este porcentaje es el que marca el número de premios «Luis María Sobredo» que se puede conceder al año. Por ello, es preciso que los Cuadernos, no se queden encima de la mesa de trabajo y se envíen en tiempo oportuno a la Delegación Provincial de Juventudes.

## SECCION JUVENIL

### Cursos de Mandos de la Organización Juvenil Española

Por esta Jefatura Provincial y atendiendo a la urgente necesidad que nuestra Organización tiene, de contar con mandos capacitados para dirigir sus actividades, han sido convocados los siguientes cursos de mandos, a celebrar entre el 6 y el 11 de abril.

Curso de Jefes de Centuria y Grupo, a celebrar en Gredos, para Cadetes afiliados a la O. J. E. de la capital y provincia comprendidos entre los 16 y 20 años.

Curso de Especialistas de Premilitar y Actividades al Aire Libre, a celebrar en Gredos, para Arqueros y Cadetes de la O. J. E. de la capital y provincia, comprendidos entre los 15 y los 20 años.

Curso de Jefes de Escuadra a celebrar en Avila, para Flechas y Arqueros de la capital, comprendidos entre los 10 y los 15 años.

Todos aquellos afiliados que deseen ampliar información sobre estos Cursos, deberán dirigirse a esta Jefatura.

El pasado día 26, fue clausurado por nuestro jefe provincial del Movimiento el I Curso de Guías Turísticas Juveniles, creándose el Grupo Juvenil de Guías Turísticas, damos nuestra cordial bienvenida a este nuevo grupo.

Competiciones O. J. E., continúan celebrándose la Fase Provincial de los I Juegos Deportivos Nacionales de la Organización Juvenil, en la que con el mayor estilo y deportividad están compitiendo los diversos Círculos de la capital. El próximo domingo se celebrarán partidos de Balonmano para Flechas; Baloncesto y Balonvolea para Arqueros y Balonmano y Baloncesto para Cadetes. Han finalizado las competiciones de Fútbol y Balonvolea en el grado de Flechas, resultando campeones: Los Leones, del Círculo «San Juan de la Cruz», en Fútbol; y Gredos del Círculo «Diocesano» en Balonvolea.

Premilitar: En la Competición Provincial de Tiro con carabina calibre 22 mm. han resultado clasificados los siguientes camaradas: Primero, Florencio Gallindo de la Vara, 229 puntos; segundo, José María Blázquez, 223 puntos; tercero, Luis Jiménez Alvarez, 219 y cuarto,

## Recorte deportivo

### CONCLUYERON LOS JUEGOS ESCOLARES

Reseñamos la participación de un equipo de esta provincia, compuesto de cuatro corredores en el Campeonato Nacional Juvenil de Campo a Través, celebrado en Logroño. La actuación de nuestros representantes en dicho Campeonato fue discreta y la clasificación definitiva nos otorgó el puesto once por equipos, entre veintitrés equipos de otras distintas provincias.

Finalizaron los Juegos Escolares con las siguientes clasificaciones:

Categoría Infantil «A»: Campeón provincial absoluto, Colegio Diocesano con 39 puntos. Subcampeón, Colegio San Juan de la Cruz con 31 puntos.

Categoría Infantil «B»: Campeón provincial absoluto, Colegio Diocesano con 52 puntos. Subcampeón provincial, Colegio San Juan de la Cruz con 36 puntos.

Categoría Juvenil Grupo segundo: Campeón provincial absoluto, Colegio Diocesano con 74 puntos. Subcampeón provincial, Escuela de Magisterio con 48 puntos.

### FASE DE SECTOR

Los equipos de Baloncesto y Balonmano, respectivamente representando a la Escuela de Magisterio y Colegio Diocesano, de la Categoría Juvenil, participaron los pasados días 18 y 19 en la Fase de Sector celebrada en Madrid. En Baloncesto se pasó, tras vencer a Segovia, a las finales perdiendo en estas contra el equipo del Instituto Ramiro de Maeztu. En Balonmano, inexplicablemente después de ir por delante en el marcador durante todo el primer tiempo, fueron eliminados por el equipo del Instituto de Segovia.

En los Juegos de la O. J. E., ya hay un campeón en el grado de Flechas: El equipo Los Leones O. J. E., del Círculo del Colegio San Juan de la Cruz que han vencido en el deporte de Fútbol.

Juan Bautista Fernández-Mellado, 214 puntos. Por Círculos la clasificación es la siguiente: Primero, Instituto; segundo, Escuela de Magisterio y tercero, Diocesano.

## Asesoría Militar

Las actividades son las siguientes:

Continuarán los ejercicios de transmisiones—con chicharra y banderolas—para iniciar, en breve, el trabajo en «fonía y telegrafía» con las Emisoras P. M. 5 y Lorenz.

Han de continuar también los estudios de topografía y lectura de Planos con un más amplio conocimiento del empleo de la Brújula; pasar de grados a minutos y segundos y a milésimas artilleras así como materializar puntos del terreno en el croquis panorámico valiéndose de la Brújula.

TIRO: Se celebra el Campeonato Provincial de Tiro con carabina de 22 mm. a la distancia de 50 metros

y con blancos reglamentarios.—Se verificarán DIEZ disparos en cada una de las tres posiciones; de pie, rodilla en tierra y tendido.

Por el Grupo Premilitar se verificará la actividad de montaje de tiendas.

Ha sido clausurado el Curso de ingreso en filas del Ejército relativo a los reclutas del Reemplazo de 1962, que fue presidido por el secretario provincial de Juventudes, de Avila, en la Escuela del Magisterio «San Juan de la Cruz» de esta capital y que culminó en una cena de hermandad, de alumnos y profesores, en el Albergue Reyes Católicos sito en la calle de Telares.

# EL MUNDO EN OCHO DIAS

(Viene de 1ª página)

Israel a determinados especialistas alemanes.

Los hechos—del dominio de la Prensa internacional hace ya varias semanas—pudieran resumirse como sigue.

Según Tel-Aviv, la R. A. U. prepara cohetes, armas nucleares y proyectiles bacteriológicos para la destrucción de Israel. El Cairo no niega la fabricación de cohetes, aunque sí la de armas para la guerra de bacterias, y puntualiza que los mismos cohetes tienen un carácter exclusivamente defensivo.

Tel-Aviv ha reclamado a Bonn. Bonn contesta que no tiene medios de impedir que unos alemanes con la documentación en regla se trasladen al Cairo y, menos aún, que allí se dediquen a la fabricación de cohetes. El Gobierno israelita replica que ya mataron los alemanes bastantes judíos durante la guerra. El Gobierno federal no defiende a los posibles (o probables) técnicos procedentes de su territorio y al servicio de la R. A. U., pero insiste—con razón—en que nada puede hacer en este asunto.

Otros hechos indispensables para conocer el problema son, por una parte, a) el tiroteo de que fue objeto en la frontera suiza el ingeniero alemán Hans Kleinwacter, en febrero, por tres desconocidos, dos de ellos detenidos por la Policía y uno judío; b), la desaparición, en septiembre, del doctor Heins Krug y el ingeniero Wolfgam Pilz, este aparecido posteriormente en El Cairo; los tres, especialistas en cohetes y actividades atómicas; c) el envío postal de paquetes explosivos al Cairo desde Hamburgo; por otra parte, la realidad de numerosos nazis y sabios alemanes que recibieron asilo en Egipto al terminar la guerra y siguen trabajando allí.

El articulista se pregunta cuándo se puede decir que un cohete es ofensivo y cuándo defensivo. Y entiende que, en realidad, la intervención de Bonn es imposible, por lo menos mientras no disponga de más informes sobre los misteriosos acontecimientos de los atentados y desapariciones. En cualquier caso—añade—«no se puede evitar la impresión de que los servicios secretos de Israel saben del asunto más que nosotros». Un ataque a fondo contra Israel «sería una singular manera de señalar el advenimiento de la Federación Árabe que Bagdad, Damasco y El Cairo tratan de poner en pie». La advertencia israelí no debe ser—a juicio del autor—menospreciada.

## POLITICA DE AUSENCIA

Otro notable tratadista de temas internacionales, René Payot, enjuicia en uno de los últimos números del suizo «JOURNAL DE GENEVE» la actual política «de ausencia» de Francia en el mundo, política que considera en pugna con la tradición de este país y profundamente perjudicial para sus intereses.

Se apoya el comentario en tres hechos principales: la falta de delegados franceses en la Conferencia de los Diecisiete para el desarme; la indiferencia de su país—rayana con el desdén», dice—hacia la alianza atlántica, de la que fue miembro fundador; su actitud no muy distinta en relación con la O. N. U.

Sobre el primer punto hace observar que «antes, Francia estaba presente en todas las Asambleas, en todos los Comités donde se discutía un tema de interés general». Sobre el segundo destaca el hecho de que de las trece divisiones que exigió en su día como participación en la OTAN (frente a las doce de Alemania), no más de dos están hoy a su disposición para la defensa colectiva de Europa; a lo que hay

que unir la poca importancia que concede a las deliberaciones del Consejo de la OTAN, al que, no obstante celebrarse en París, no ha asistido el ministro de Asuntos Exteriores francés cuando lord Home, llegado exprofeso desde Londres, expuso sus puntos de vista en cuestiones atómicas. Finalmente, sobre el tercero, subraya su negativa a pagar la parte correspondiente en los gastos del Congo y los juicios poco halagadores formulados por De Gaulle a propósito de la ONU, y establece un contraste entre esta actitud y la sostenida en la antigua Sociedad de Naciones, en la que brillaron los estadistas franceses.

La conclusión es que «en fin de cuentas, Francia ha perdido más que ha ganado con la manera con que, desde hace algún tiempo, viene llevando su política».

Para el autor del comentario a que aludimos, esta política «no tiene ya la irradiación y la eficacia de otros tiempos». Demuestra preferencias por Alemania que «sin ser profetas» se puede prever que la causarán una gran decepción. Rinde culto a un nacionalismo que no despierta simpatías en el exterior. Es «casi cierto» que sus consocios del Mercado Común «no aceptarán sus reivindicaciones en el dominio agrícola». Todo ello es considerado por el comentarista, que, por otro lado, se proclama gran amigo de Francia, como «profundamente lamentable».

(Colaboración LOGOS).

## Ante la gravedad de los conflictos sociales en Francia, se pide la reunión del Parlamento

**Pompidou rechaza la petición y alega que ninguna huelga fue solucionada por un escrutinio**

PARIS.—El ex presidente del Consejo, Pierre Pflimlin, ha dirigido una carta al primer ministro Pompidou, en nombre del grupo de centro democrático, pidiéndole la convocatoria del Parlamento en sesión extraordinaria.

Declara en la carta que «la amplitud y gravedad de los conflictos sociales que se prolongan» le colocan en el deber de solicitar esta convocatoria. Pflimlin añade: «El Parlamento no puede permanecer indi-

ferente a la crisis que afecta a toda la nación».—EFE.

### DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO FRANCÉS

PARIS.—Preguntado por varios periodistas parlamentarios franceses, en el curso de una recepción que le ofrecieron los informadores, el primer ministro francés, Georges Pompidou, ha declarado que, a su juicio, la huelga de los mineros no tiene origen político.

Pompidou añadió: «Sin embargo, insisto en que la actitud de los Sindicatos es inexplicable, cómo ya he indicado en otras ocasiones, a la vista de las proposiciones que les han sido hechas».

A propósito del conflicto laboral, el primer ministro francés ha agregado: «En el estado de cosas actual, y al no haberse reanudado el trabajo, el Gobierno no está en condiciones de discutir. Sin embargo, en todas partes existe el deseo de terminar con esta situación».

El primer ministro siguió diciendo: «Hemos hecho a los mineros cierto número de proposiciones. Se nos ha dicho—y éste no es nuestro criterio—que estas proposiciones no son equivalentes. Nosotros dejamos al cuidado de los mineros la elección de cuáles les parecen más ventajosas».

«Estamos obligados—ha dicho—a mantener el principio de una cierta exposición de las mejoras de salarios y al mismo tiempo a actuar sobre los precios. Y lo estamos haciendo, como podrá verse dentro de dos meses. Si no lo hiciéramos, la situación conduciría a una elevación repentina de salarios y precios. Todos sabemos a lo que conduce esto: a una inflación y, más tarde, a una devaluación de la moneda».

Haciendo alusión poco después a la convocatoria del Parlamento, solicitada ayer por la mañana por Pierre Pflimlin, Pompidou declaró:

«Pflimlin ha pedido una convocatoria de las Cámaras. Sin temor a ser indiscreto puedo decirles a ustedes que la respuesta del Gobierno será negativa. No conozco drama social que haya sido resuelto por un escrutinio en las Asambleas ni huelga que haya quedado solucionada después de una reunión del Parlamento».—EFE.

## Temperaturas extremas de Avila

[(Hasta las 14 horas)]

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 4,4 a las 12 horas

Mínima: 0,5 a las 9 »]

## Se alquilan pisos

a estrenar para vivienda y oficina. Razó, Gestoría Pardo. Dr. Fleming, 1. Avila

## El plan de creación de una fuerza multilateral, apoyado por Gran Bretaña

LONDRES.—El lord del Sello Privado, Edward Heath, declaró ante el Parlamento que Gran Bretaña apoya «en términos generales» el plan norteamericano de creación de una fuerza multilateral de barcos de superficie «Polaris» con tripulaciones mixtas, integrada en la OTAN.

Pero «en esto no hay compromiso», dijo al referirse a las recientes conversaciones del ministro de Asuntos Exteriores, lord Home, con los aliados de la OTAN en París la última semana.

Heath informó que se estaban celebrando negociaciones en la OTAN sobre la asignación de bombarderos británicos «V» y «Polaris» norteamericanos como también aviación táctica aliada en la proyectada primera fase de una fuerza nuclear multinacional.

Submarinos «Polaris» británicos también deberán incorporarse una vez que se haya terminado su construcción.

Se esperan nuevas decisiones del Consejo de ministros de la OTAN, que se reunirá en Ottawa durante el mes de mayo.

En lo que se refiere al plan norteamericano de una fuerza multilateral de barcos de superficie «Polaris» con tripulaciones mixtas, la Gran Bretaña ha «dispensado una buena acogida en principio...», si se conviene en que resulta militarmente efectiva», añadió Heath.

Inglaterra considerará «los medios

y procedimientos para proporcionar un apoyo eficaz». Desde el punto de vista político, tal fuerza «tendría considerables ventajas al dar una mayor cohesión a la alianza de la OTAN», dijo también.

Los países miembros de la OTAN están estudiando ahora el problema.

En la crucial cuestión de los controles de la proyectada fuerza nuclear multinacional con bombarderos británicos y submarinos «Polaris» norteamericanos, Gran Bretaña sugiere dos posibles métodos:

—Un grupo de países miembros, por turno.

—Un reducido Estado Mayor de las fuerzas de la OTAN.

El vicepresidente del partido laborista, George Brown, censurando la política nuclear de los Gobiernos, dijo: «Cuanto más se habla más crece la confusión».—EFE.

## Eusebio Nieto Díaz

Medicina y Cirugía de Riñón y Vías urinarias

Consulta en Tostado, 7, pral. Teléfono 1716. C. S. n.º 319

## Se alquila local comercial

50 metros, con teléfono. Tratar con Paulino Paz, Bar «El Aguila».

## Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—Un hombre tiene que morir. (1).

Tomás Luis de Victoria.—Extrañísima misión. (3).

Gran Cinema.—El difunto es un vivo. (3 R.).

(1), todos (incluso niños). (2), jóvenes. (3), mayores. (3 R) mayores con reparo. (4), gravemente peligrosa.

## Trescientas plazas para varones.—Más de 60.000 pesetas

Convocadas trescientas plazas para el CUERPO GENERAL DE POLICIA (Policia Secreta).—SOLO VARONES.—Edad, de 19 a 30 años.—Título, Bachiller superior o Maestro de Primera Enseñanza, Ingresos anuales, más de sesenta y un mil pesetas.—Instancias hasta el 20 de abril en un impreso oficial.—Preparación fácil y agradable. Programa de sesenta y seis Temas.—No se exige nada de Mecanografía, ni Taquigrafía, ni de Matemáticas, ni de Contabilidad.—Pida informes urgentes, indicando su Título (acompañando dos pesetas franqueo), a

«JURISPERICIA», Academia-Editorial, Jardines, 3. MADRID (14)